

La veleidosa Fortuna

Más de medio millón de pesetas ha correspondido a Larache en el sorteo de ayer

Decíamos en nuestro artículo de fondo del día primero de año que el fallecido año de 1928, tal vez hubiera legado al 1929 la virtud de colmar de bienestar y de dichas a la ciudad de Larache, ya que durante su reinado no se hizo nada por nuestra población, digna de mejor suerte.

Y he aquí que nuestro augurio se ve confirmado a las 24 horas, rodeado de un sin fin de supersticiones y sueños que han tenido los larachenses que jugaban décimos y participaciones del sorteo celebrado ayer en Madrid.

En la tarde de ayer, nos llegó la agradable noticia de que la veleidosa Fortuna había derramado sobre Larache medio millón de pesetas efectivas en el número 3094 premiado con millón y medio de pesetas.

Seguidamente empezamos nuestras indagaciones mientras la voz corría de boca en boca y se convertía en tema de todas las conversaciones en cafés, tabernas y comercios.

El gordo en Larache! Estas cuatro palabras se pronunciaban con el mayor estupor y se ansiaba conocer el nombre de los agraciados.

Esta misión era la que nos llevó a recorrer la población en busca de datos para informar ampliamente a nuestros lectores.

Recorrimos algunas populares tabernas donde se bebía el buen vino de Lazzo por estos honrados trabajadores larachenses que nos miraban estupefactos al decir que el premio gordo había caído en Larache.

Nos abrumaban a preguntas, inquiriendo cuantas pesetas eran medio millón y cuantos duros correspondían al décimo.

Uno pidió más vino, mientras decía a sus compañeros: —Medio millón es un montón de perras gordas más alto que el nuevo mercado.

Y mientras bebían y averiguaban cuantas pesetas tiene el medio millón que ha correspondido a Larache, llegamos a otro establecimiento de vinos muy popular de la población.

Allí encontramos a uno de los agraciados. Jugaba cinco pesetas en el décimo 3094.

Le llovían las felicitaciones de cuantos le rodeaban, mientras el chico del mostrador iba llenando platos y platos de vino que eran saboreados por los concurrentes a la salud del agraciado.

Este sonreía satisfecho de su buena suerte, mientras era objeto de todas las miradas, como si en él vieran a un nuevo magnate del oro.

Se hacían mil comentarios. Unos pintorescos y otros de gra-

cia, sobre lo que cada uno habría si hubiera sido agraciado con el gordo.

Uno de los concurrentes, un albañil de rostro noble y padre de numerosa prole, tomó la palabra, mientras ofrecía un chato al "nuevo rico."

—Beba usted a mi salud y sepa usted que soy un adivino porqu eso de que el gordo haya tocado en Larache lo soñé hace tres días.

Se estrechó el cerco alrededor del agraciado y del que ha tomado la palabra que sigue diciendo en medio de general expectación:

—Hace unos días que yo me mareé un poquito y me fui a mi casa donde estuve durmiendo hasta las tres de la tarde.

Salgo de mi casa y lo primero que ví fué un entierro. Y como si me hubiera caído un rayo, me dió una corazonada de que el premio gordo de la lotería iba a tocar en Larache.

Al regresar a mi casa se lo conté a mi mujer y a mis hijos y con las mismas vendí a un compañero un magnífico reloj en quince pesetas con las que adquirí un décimo que yo procuré terminara en un número aciago y miran ustedes donde encontré el 19043, con el que yo me proponía hacerme tratista de obras si venía premiado con el gordo.

No me ha tocado a mí, pero el gordo ha caído en Larache conforme me dió a mí en el corazón.

Terminó de relatar su presagio y el "nuevo rico" mandó poner otros platos sobre el premio gordo había caído en Larache.

Salimos del establecimiento y nos dirigimos en busca del que había repartido el billete premiado.

QUIEN TRAJÓ A LARACHE EL 3094

Nos personamos en el establecimiento de don Manuel Rosendo, donde un grupo de paisanos y militares rodean unas botellas de Agustín Blázquez.

Don Manuel Rosendo nos dice estar satisfecho de ser el hombre más popular de la población, ya que de su establecimiento salió el billete premiado con el medio millón de pesetas.

El administrador de Loterías de Cazalla de la Sierra don Juan Manuel Pérez Blázquez me envió el 18 de diciembre pasado un billete del número 3094.

A los pocos días le entregué para la venta nueve décimos al popular vendedor de lotería Leopoldo Arias González, más conocido por el "Cojo".

Me reservé un décimo del que he dado una participación de cinco pesetas al cartero don Juan Cantón y esta es la intervención que yo he tenido con el número agraciado.

¿Luego estará usted contento de su buena suerte?

No cabe duda—nos responde—y más satisfecho aún por que yo he traído a Larache el billete completo y sé que está repartido en décimos sueltos.

Nos invita a unas copas de Carta Blanca, y nos despedimos del afortunado don Manuel Rosendo para ir en busca del popular vendedor el "Cojo".

LO QUE NOS DICE EL VENDEDOR LEOPOLDO ARIAS

Encontramos al conocido vendedor Leopoldo Arias el "Cojo" en el establecimiento del pasaje de Gallego, "Bazar Alemán".

Su propietario es otro de los afortunados que le han correspondido 50.000 mil pesetas.

El "Cojo" está pálido, preocupadísimo, como si un ramalazo de fiebre martilleara su cuerpo.

Nos habla vacilante, y contesta a nuestras preguntas vagamente. No se acuerda de nada, ni de quienes son los poseedores de los ocho décimos restantes del 3094.

Le recomendamos calma y que vaya haciendo memoria de cuando donde y a quienes le vendió los décimos premiados.

Lo que le pasaba el popular vendedor era para perder el juicio, según nos manifestó.

—Llevo doce años en Larache vendiendo lotería y he vendido dos premios mayores y un cuarto premio. Siempre acostumbro a quedarme con un décimo por si me toca, porque mi único deseo es poner en Larache una magnífica Administración de Loterías, y miran ustedes por donde en este sorteo no llevo jugado ni una peseta.

—No hay que desmayarse decimos—. Los larachenses han entrado en el año 1929 con buena estrella y quien sabe si en Nochebuena podré tener esa Administración que es mi único anhelo.

Ten paciencia y procura recoger las gratificaciones que te den los agraciados, que ya pueden hacértelas espléndidamente.

Y ahora recuerda a quienes vendistes los décimos del número 3094 que va a ser más admirado en Larache que la futura reina de la belleza en Europa.

La mayoría de los décimos los he vendido entre los esta-

blecimientos "El Cocodrilo" y "La Ballena".

Un suboficial y un sargento de Artillería me compraron un décimo cada uno, otro el cochero José Jurado Trujillo y los otros no recuerdo quien.

LOS NOMBRES DE ALGUNOS AGRACIADOS

Dejamos al popular "Cojo" sumido en un mar de lamentaciones y después de felicitar al distinguido propietario del "Bazar Alemán", por contarse entre los agraciados, salimos en busca de más noticias que completen esta información.

Según nos aseguran entre los agraciados con participaciones, figura un panadero llamado Antonio Luna, el sargento de Artillería Agapito Izquierdo, el suboficial de la misma Arma don Antonio Machuca, el propietario del establecimiento "La Ballena" y otros que no hemos podido averiguar.

LO QUE NOS DICE UN COCHERO

Nos paramos junto a un grupo que rodea a un cochero que tiene el coche parado frente al Teatro España.

Algunos le dicen: —¿Pero es a usted al que le han tocado 50.000 pesetas?

—A mí no—contesta entrecorrido—A mi amo ha sido al que le ha tocado el gordo.

Observamos al caballo.

El cuadrúpedo tiene vuelta la cabeza y parece ser que escucha atento la conversación que sostienen los que rodean al cochero.

Los muchos años que pesan sobre el animal y tal vez lo mucho que lleva de servicio le han dejado sin carnes, enflaquecido y triste.

Cada vez que oye lo de que a su amo le ha tocado 50.000 pesetas, lanza un fuerte resoplido como si venteara para sus últimos días unos excelentes piensos de cebada y enfla sus grisáceas miradas al cochero que caricontecido repite una y mil veces que a su amo le han tocado diez mil duros.

Triste paradoja la que nos ofrece el cochero y el caballo, a la satisfacción que tendrían en aquellos momentos el amo de estos dos fieles servidores.

UN PREMIO DE GACETA CORRESPONDE TAMBIEN A LOS LARACHENSES

Visitamos el kiosco de don Aurelio Montesinos.

Este nos dice que también está muy repartido un premio de gaceta que ha correspondido

PARA LA FIESTA DE REYES

La función benéfica que hoy se celebra en el Teatro España

Esta noche a las diez tiene lugar en el Teatro España, la función organizada por la Asociación de la Prensa a beneficio de la Fiesta de Reyes.

El alto espíritu de caridad y altruismo hacia la infancia desvalida, es el que ha de presidir tan hermosa festival.

No hubo en Larache un acto benéfico, al que los larachenses no contribuyeran directamente agotando todas las localidades del Teatro.

La Asociación de la Prensa espera que el bondadoso pueblo, en el que tan estrechamente viven unidas tres razas, no responderá una vez más al llamamiento que se le hace en pro de la caridad.

La fiesta de Reyes es la que simboliza horas de ingenua alegría para centenares de niños pobres que podrán tener entre sus angelicales manos un juguete que los Reyes Magos les trajeron de Oriente para que sean buenos y bendigan a las personas generosas que contribuyeron con sus donativos a tan hermoso fin.

La velada ha sido organizada con todo el entusiasmo que ha puesto en actos análogos la Asociación de la Prensa.

No es obra personal, la organización de la Fiesta de Reyes.

Es obra de los periodistas locales guiados de un puro amor hacia los niños pobres y llevada a la práctica con la magnánima cooperación del caritativo pueblo de Larache, que vé en esas angelicales criaturas, los hombres del mañana, que habrán de alabar cuanto los españoles hicieron por la ciudad que los vio nacer.

Durante todo el día de ayer distinguidas familias y salientes personalidades de todas las clases sociales de la población solicitaron del secretario de la Asociación don Antonio Gavián localidades para la función de esta noche.

Durante el día de hoy, las localidades serán puestas en la taquilla del teatro y es de esperar que nuestro primer co-

do al número 22447 que ha sido vendido en Larache por los vendedores de la Lotería.

NOTAS FINALES

Larache es de enhorabuena el año que nace nos trae en el legado que le dejó su antecesor el 1928, gratas sorpresas.

El anuncio de tanto bienestar no puede ser de mayor resonancia ni de más palpable realidad.

Más de medio millón de pesetas ha quedado entre una veintena de agraciados larachenses.

Para ellos nuestra enhorabuena y quiera Dios que la veleidosa Fortuna continúe poniendo sus ojos en la ciudad del Lucus, en la que tiene miles de fervientes adoradores. liseo se vea esta noche concurridísimo.

El programa de esta función es modesto como sus organizadores los que toman parte en ella y el fin para que son destinados sus ingresos.

Para los niños pobres. A continuación damos el programa de la velada y los donativos recibidos:

FUNCION PARA HOY JUEVES 3 DE ENERO DE 1929

Gran velada organizada por la Asociación de la Prensa con asistencia de las autoridades, a beneficio de los niños pobres de la ciudad con objeto de obtener mayores ingresos para el reparto de juguetes, entre aquellos, el día de Reyes.

Programa. Primero. Sinfonía por la orquesta que dirige el maestro Sr. Murciano

Segundo. Lectura de cuartillas alusivas al acto, por el señor Perera.

Tercero.—La graciosísima comedia en dos actos, original de Ramos García y Vital Azatitulada "La careta verde".

Reparto: Doña Amparo, señorita María Hernández; Virgínia, señorita Anita Martín; Don Nicomedes, señor Armario; Rafael, señor Perera; Escalera, señor Rubio; Don Pío, señor Villaverde; Rodríguez, señor Rodríguez y González señor Levy.

Apuntador, Enrique Regueira.

Cuarto. En el intermedio, del primer acto, el niño Miguelito Armario, declamará una poesía alusiva a la Fiesta de Reyes.

Quinto. El graciosísimo monólogo de Joaquín Abatí titulado "Las cien doncellas".

Interpretado por don Enrique Perera.

La velada empezará a las diez en punto.

Precios: Plateas 20 pesetas, Palco 17'50 butaca 4'00, butaca principal, 3'50, anfiteatro 1'75, general 1'00.

A esta velada no debe faltar nadie, pues con sus ingresos se ahorrarán muchas lágrimas a los niños el día de Reyes.

LA EXPOSICION DE JUGUETES

En el local cedido por los señores Bembaron y Hasan, en la calle del consúl Zajico, ha quedado abierta la exposición de juguetes que han de ser distribuidos entre los niños pobres en la Fiesta de Reyes.

PARA LA FIESTA DE REYES

	Pesetas
Suma anterior	1303'50
Excmo. Sr. general jefe de la circunscripción don Emilio Mola Vidal	15'00
D. Francisco de Rojas y Rojas	15'00
D. Victor Méndez	12'00
D. Gonzalo Baeza	10'00
TOTAL	1.355'50

SE NECESITA UN APRENDIZ PARA LA LINTIPIA DE ESTE DIARIO

EN EL DOMICILIO DEL ILUSTRISIMO SEÑOR CONSUL DE ESPAÑA

El día de Año Nuevo, nutridas comisiones de la Cámara de Comercio, de otros centros civiles, y funcionarios visitaron al ilustrísimo señor cónsul de España don Eduardo Vázquez Ferrer, para felicitarle.

También fué visitado el señor Vázquez Ferrer, por numerosas personalidades de la colonia hebrea y musulmana, los que le felicitaron por la festividad de Año Nuevo.

Nuestro Interventor Local General agradeció las felicitaciones que le daban las fuerzas vivas de las colonias española, hebrea y musulmana, sosteniendo con ellos animada conversación sobre el resurgimiento de nuestra población.

Después fueron obsequiados los visitantes espléndidamente en la magnífica morada de los ilustrísimos señores de Vázquez Ferrer

LA BODA DE HOY

Hoy a las once de la mañana, se celebrará en la iglesia de la Misión Católica el enlace de la bella esportista Marta Matre, con el rico comerciante don Juan Callego.

La unión matrimonial de los distinguidos y futuros esposos, será bendecida por el Vicario Apostólico de Marruecos Reverendo Padre Belanzos, llegado ayer en este objeto de Tánger.

La ceremonia a la que asistirán distinguidas familias de la población, resultará brillantísima.

EL OBISPO DE GALLIPOLIS EN LARACHE

Ayer llegó a Larache procedente de Tánger, el Vicario Apostólico de Marruecos Reverendo Padre Belanzos que fué recibido en esta por el Presidente de la Misión Católica Rvdo. Padre Flores.

VISITE LA MAGNIFICA EXPOSICION DE JUGUETES QUE HAY EN "LA BANDERA ESPAÑOLA"

No sabemos con que fundamento circula el rumor del traslado del actual director de la Compañía Algerienne de esta M. Deroudele.

Sería lamentable, sobre todo para quienes han tratado al caballeroso y digno funcionario de la mencionada entidad, que se confirmase al desagradable noticia; en ello perderían sus subordinados que le quieren con un afecto raramente sentido en esa casa y nosotros un buen amigo de España y el comercio un buen colaborador. No queremos que pueda esto trascender a bombo, pero hemos de reconocer que supo corresponder en todo momento a la hospitalidad que como extranjero se le dispensa sin hacerse encumbrar con actos petulantes, no sentidos.

No siempre las personas de cierto relieve de las colonias extranjeras que han pasado por aquí fueron tan deseables pese a la cortesía con que pudieran disfrazar sus sentimientos, según aconsejara a sus intereses, su chauvinismo y antiespañolismo no logrando engañar más que en ciertas ocasiones.

Ello nos induce a pensar como ciertos Consejos de Administración no cuidan más la selección del personal que ha de ser adaptable a nuestro ambiente.

No recomendamos ni patrocinamos ningún acto de esos para los que nunca fallan personas agradecidas y amigos que siempre esperan algo, si deseamos que el rumor no se confirme, ya que nuestro amigo el señor Deroudele ha tenido el raro mérito de hacerse apreciar absolutamente por todas las clases sociales de la población.

ROPERO DE SANTA VICTORIA

Debiendo procederse dentro de breves días al reparto de prendas, se ruega a las personas que hayan de remitir donativos lo hagan con urgencia.

Según nuestras noticias el ilustrísimo señor cónsul de España don Eduardo Vázquez Ferrer, visitará hoy al excelentísimo señor general jefe de la circunscripción don Emilio Mo la Vidal para exponerle asuntos de gran interés para la población.

El importante periódico "Diario de Cádiz" ha nombrado responsable en la zona de Larache a nuestro compañero en la prensa don Evaristo Acosta.

También ha sido nombrado redactor en Larache de nuestro colega regional "Heraldo de Marruecos" nuestro compañero en la prensa don Felipe Verdepo Iglesias.

A ambos compañeros enviamos nuestra cordial felicitación.

Hoy marcha a Zaragoza para presentarse en examen de ingreso en la Academia General Militar el estudioso joven don José Luis Gutierrez, que va acompañado de su distinguido padre el comandante de Ingenieros don José.

Procedente de la zona francesa y en viaje por la zona española y Tánger se espera hoy en Larache, el alto empleado de los señores Bembaron y Ha-san M. Antoine Galiana.

Se encuentra en Larache el director general de la Vacuum Oil Company en la zona española don Horacio Fava, al que enviamos nuestro cordial saludo.

Después de pasar los días de pascuas en unión de sus dis-

SENTIDO FALLECIMIENTO

La enfermedad que desde hacía bastante tiempo tenía postrado en el lecho al joven israelita don Isaac A. Matibia, ha cortado su existencia, falleciendo en la mañana del sábado en el Hospital de la Cruz Roja.

Ni la ciencia médica, ni los constantes cuidados de sus familiares, fueron suficientes a combatir el terrible mal que le ha llevado al sepulcro.

Descanse en paz el joven don Isaac Matibia y sirvan estas líneas de lenitivo al dolor que embarga en estos momentos a sus familiares, a los que enviamos nuestro sentido pésame.

DE ESPECTACULOS

Cante 'jondo'

Mañana debuta en el Teatro España un espectáculo flamenco; trátase de la admirable troupe de "cantaores" y "tocaiores" que tanto gustan entre los amantes de este género, «Angelillo» y el cello de la guitarra «Habichuelo», capitanea este espectáculo, que sin duda será el agrado de nuestro público.

Después de este espectáculo, que solo estará un día entre nosotros, la Fmp esa nos presentará una serie de películas a cual más efectivas, entre las que se de tarse «El vuelo hacia la muerte», una película de aviación y la última interpretación de la famosa rrelli Pola Negri, titulada «Coyote»; dos películas sensacionales.

tinguidas familias hoy salen para Zaragoza los jóvenes alumnos de la Academia General Militar don Buena Ventura Rodríguez Monterola y don Carlos Rosado.

Con permiso hoy sale para Madrid el taquígrafo de las Intervenciones Militares señor Lozano.

En la tarde de ayer se verificó el sepelio del celador del Puerto don Ramón Gasanova, fallecido en esta plaza.

El duelo fué presidido por el comandante de Marina señor Dueñas Ristory, los prácticos señores Herrero y Salaverría y el señor Wasnich.

El acompañamiento era numeroso.

A la esposa e hijos del finado enviamos nuestro sentido pésame.

Ha marchado con licencia a San Sebastián el distinguido jefe del batallón de Africa 8 teniente coronel don Francisco Larrondobuno.

Ha sido nombrado comandante Militar de la plaza el distinguido jefe de la Comandancia de Artillería don Juan José Unceta.

A Tetuán marchó ayer acompañado de su joven esposa, el oficial de Telégrafos don Fernando Dueñas, estimado amigo nuestro.

Ofrécese joven con horas libres por la mañana o por la tarde para trabajos de oficina o cosa análoga, conociendo algo de mecanografía. Escribir D. A.—Apartado 43. Larache

Anuncios breves

Se alquilan almacenes y garajes fondak López. Carretera Alcázar y un piso casa Relojero.

Se alquila el local que ocupaba la peluquería «La Higiénica». Razón A. López Escalant.

Se traspasa o arrienda por seis meses el café «El Cantábrico», situado en la carretera de Nador, número 49.—Razón en el mismo.

El importante periódico de la zona francesa "La Press Marocaine" se vende todos los días en el Establecimiento "Goya".

Se alquilan departamentos del inmueble número 9 de la calle la Guedira. Razón en calle Marina 157

Cartelera

TEATRO ESPAÑA.— Gran función a beneficio de los niños pobres. CINEMA X.— Escogido programa de cine.

SE VENDE

Uvas de España, en barriles a 35 pesetas el barril, al detall 2'50 el kilo. Viveros de vid americana barbados de uno y dos años. Higueras de dos años de las mejores variedades de España. Miranguanos o árboles de la seña. Melocotoneros de fruta muy fina.

Razón: Carnecería de Joaquín Hernández.—Plaza de Abastos.

Los chauffers de Barcelona se declaran en huelga

LOTERIA NACIONAL

PRIMER PREMIO

3094 Madrid Barcelona, Caza-lla.

SEGUNDO PREMIO

17396 Madrid, Alicante Bilbao

TERCER PREMIO

37854 Vitoria

CUARTO PREMIO

27299 Valencia, Vitoria, Barcelona.

OTROS PREMIOS

33712 41001 4526 27658

2001 40497 42527 30963

37114 43927 38306 41841

22447 8094 24855 55000

37242

CAMBIOS

Francos 24 05

Libras 20 75

Dolares 6 12

DESPACHANDO CON EL REY

El general Primo de Rivera y los ministros del Ejército y Marina, despacharon extensamente con el Rey sometiendo a la firma del Monarca numerosos e importantes decretos.

Terminado el despacho, Don Alfonso marchó al Pardo donde almorzó con el príncipe de Asturias.

UN BANQUETE EN PALACIO

Esta noche a las nueve y media tiene lugar en Palacio el banquete de gala que los Reyes ofrecen al Cuerpo diplomático acreditado en la corte anualmente y al que también asistirá el Gobierno.

CAJAL Y LA ACADEMIA DE MEDICINA

Ha sido nombrado por aclamación presidente honorario de la Academia de Medicina, el sabio don Santiago Ramón y Cajal.

DE LA SECRETARIA DE RELACIONES EXTERIORES

El general Primo de Rivera ha delegado en el secretario de la Secretaría de Relaciones Exteriores señor Palacios la resolución de todos aquellos asuntos de la firma de Estado a excepción de aquellos en los que sea imprescindible la decisión del Presidente.

LOS TEMPORALES

Continúa con gran intensidad los temporales en distintas regiones de España.

El temporal de nieves y los vendavales han causado grandes daños quedando interrumpidas numerosas comunicaciones de provincias y se sabe que en algunos pueblos han ocurrido desgracias personales.

LA HUELGA DE CHAUFERS EN BARCELONA

Comunican de Barcelona que continúa la huelga planteada por los chauffers. Se han registrado algunos actos aislados de sabotaje, presentando la población triste aspecto. Esta noche tienen anunciada una reunión los huelguistas para tratar del conflicto.

GRIPPE EN INGLATERRA

Dicen de Londres que ha hecho su aparición la epidemia gripal y que ha sido importada de los Estados Unidos.

Agricultores

Se ofrecen toda clase de árboles frutales: Naranjos, limoneros, mandarinos, etc., procedentes de la región valenciana.

Depositarios para la Zona española: Benasuly y López. Apartado 27. Larache, Oficina: Hotel Cosmopolita.

"PANTER"

Las mejores hojas para máquinas de afeitar. Paquete de diez cuchillas 4'00 pesetas. Una cuchilla suelta 0'50. De venta en

"Goya"

Advertisement for 'LA LECHERA' condensed milk, featuring an illustration of a woman and a can of milk. Text describes the product's quality and nutritional value.

Advertisement for 'PASTILLAS PECTORALES G.F. MERINO E HIJO LEON', featuring an illustration of a man coughing into a handkerchief. Text describes the medicine's benefits for respiratory ailments.

"DIARIO MARROQUI" EN ALCAZARQUIVIR

De nuestro corresponsal-delegado Francisco R. Galviño

La fiesta de Reyes

Próxima la fiesta de los Reyes Magos, la Comisión por-cultura trabaja activamente en la simpática empresa de pedir un juguete para los niños pobres.

La colonia española de Alcázar, guiada, como siempre, de sus nobles sentimientos, se muestra dadivosa y se apresura a enviar un juguete o metálico con destino a los desheredados de la fortuna.

Este año, como los anteriores, los niños verdaderamente pobres de esta plaza, lo mismo españoles, hebreos y musulmanes, ya que el practicar el bien y ejercer la caridad no tiene frontera, podrán tener entre sus angelicales manos un precioso juguete donado por las almas caritativas.

Las circulares petitorias del juguete han empezado a repartirse profusamente y nuestros compatriotas vienen remitiendo sus regalos.

A preguntas que nos hacen, tenemos que decir en nombre de la Comisión de esta simpática fiesta, que sólo se solicitan juguetes de la colonia española, ya que el propósito que anima a dicha Comisión es repartirlos entre todos los niños, sin molestar en estas peticiones a las demás colonias de esta plaza.

De otra forma no tendría mérito; repartir desinteresadamente los juguetes entre los niños pobres de las diferentes colonias.

No obstante ello, si algunos de los señores de las colonias musulmana y hebrea, guiados de sus reconocidos desprendimientos, desean hacer algún donativo en metálico o juguetes, la Comisión se verá altamente honrada y le vivirá eternamente agradecida.

Como antes decimos, perdería todo valor y mérito esta obra, si para dar juguetes a los niños pobres de las colonias hebrea y musulmana hubiera que recurrir a pedirle a todas las colonias este donativo.

Por encargo de la Comisión, manifestamos al público en general, que si por desconocimiento u olvido involuntario alguien no la recibió la circular que se está repartiendo y desea contribuir con un juguete, le agradecerá bastante que lo envíe al Círculo Mercantil, Casa Toral, Delegación de este diario o a los establecimien-

tos «La Bandera Española» y «Bazar España».

El que no haya recibido la circular no vea en esto nada más que un olvido involuntario o desconocimiento de los nombres y residencias.

La Comisión encargada de esta fiesta se honrará con que todos los españoles pudientes envíen juguetes para los niños pobres.

La Cordobesa

Taller de ebanistería y carpintería en general, de Baldomero Mellado Galvez.

Especialidad en muebles de lujo.

Dormitorio y comedor de madera de haya, ambos desde mil pesetas. Puertas interiores de pino rojo, desde 28 pesetas el metro cuadrado.

Se facilitan presupuestos para toda clase de obras de carpintería.

Paños a plazos y al contado
Calle del Consulado
ALCAZARQUIVIR

Gran Café y Restaurant "Sevillano"

DE
Manuel C. Sánchez
ALCAZARQUIVIR

Su carta es la más extensa y variada.

El Restaurant más bien situado en Alcazarquivir, a diez pasos de la parada de autos.

Corrección y limpieza es el don de esta casa.

Antonio Balboa

Proveedor del Ejército

Almacén de comestibles, vinos y licores.

Especialidad en chacinas y otros artículos de procedencia española. Envío a domicilio.

Despacho Central: Plaza del Jardín de la Paz.

Sucursal: Calle de la Iglesia
ALCAZARQUIVIR

Una visita a los presos

Un simpático rasgo tenido por la directiva del Roperillo de San Antonio, pone una vez más de relieve los sentimientos de caridad que abrigan estas ilustres damas.

La obra humanitaria de esta noble asociación extiende su acción protectora a los desgraciados y esheredados de la fortuna.

Nació esta caritativa institución para socorrer a los niños desvalidos de nuestra colonia y en sus deseos de hacer bien al prójimo, amplía su acción caritativa y llega con su socorro a donde la miseria se cierne.

Esta vez han tenido las virtuosas damas del Roperillo un recuerdo para esos pobres presos, que la ignorancia o la fatalidad les hizo incurrir en la pena que con su reclusión pagan.

El martes, día primero de enero, recibieron los presos de la cárcel la visita de la directiva del Roperillo de San Antonio, que tuvo para los pobres reclusos frases de consuelo y les hicieron entrega de un espléndido regalo.

Las damas que asistieron a la visita de los presos fueron la presidenta del Roperillo, virtuosa señora doña Rosario Gracia, y las distinguidas esposas de Filla, de Sau e, de Yajüe, de García Gracia y de Mancebo.

Acompañaban a estas caritativas damas, nuestro ilustre cónsul interventor don Isidro de las Cagigas, el jefe de la Policía Urbana D. Francisco Carcaño y el P. Pelayo.

Los reclusos que tienen la desgracia de estar en la cárcel son todos moros y por ello el obsequio entregado por la damas del Roperillo ha consistido en la entrega de un magnífico carnero, unos quince panes, varios pilones de azúcar y unos cuantos paquetes de té.

A los más necesitados, es decir, a esos pobres reclusos que no tienen familia que les pueda proporcionar ropa, las caritativas señoras les entregaron

a cada uno de los más necesitados una camisa.

Los infelices presos agradecieron en el alma este espontáneo y caritativo recuerdo que han tenido almas cristianas y bondadosas.

Es la primera vez que hemos visitado la cárcel de este pueblo, y aunque en ella se nota una extremada limpieza, nos permitimos pedir que con la urgencia que el caso requiere, se active el proyecto que hay de costrucción de una cárcel.

Esos pobres reclusos que por celdas solo tienen unas largas galerías sin puertas que les preserven del frío en esta época de crudo invierno, por muy fuertes que sean sus naturalezas, están expuestos a coger un enfriamiento sino una pulmonía.

La población de Alcazarquivir tiene derecho a tener una cárcel en armonía con la importancia de este pueblo.

Casa Leyva

Maquinarias agrícolas e industrial
Talleres de construcción
Semillas seleccionadas de todas clases. Grandes viveros de barbaños, injertos y estacas.
La Casa más antigua e importante de Andalucía.
Representante general para toda la zona española de Marruecos

ANTONIO DE TENA
NAVARRO
Alcazarquivir

Miguel Alcaide de la Oliva

Abogado del Ilustre Colegio de Sevilla y de los Tribunales de España en Marruecos
Consulta de 4 a 6
Barrio Escríña
Frente al Juzgado

FARMACIA — del Licenciado García-Galán

Plaza del Teatro.
(Casa del Sr. Solí.)
ALCAZARQUIVIR
Se pone en conocimiento del público, que queda hecha una gran rebaja de precios, tanto en los específicos como en las recetas.

Lámparas y material eléctrico de la mejor clase al precio más económico. Casa "GOYA" Alcazarquivir

Reservado para el automóvil "Citroen"

La marca de automoviles más conocida y garantizada.
Agente exclusivo para Larache, Alcazarquivir y Arcila:
José Escríña Iracheta.
Se facilitan catálogos, notas de precios y condiciones de venta.

NOTICIERO DE ALCAZARQUIVIR

Regresó de su viaje a Ceuta el prestigioso bajá de la ciudad, caid Melali.

Para conocer a su nieta llegó de España don Roberto López, padre político de nuestro querido amigo el culto abogado y canceller del Consulado don Miguel Alcaide de la Oliva.

El señor López es un reputado acuarelista y pintor a lápiz, cuyos valiosos trabajos le han hecho disfrutar de la justa fama que hoy tiene.

Al distinguido padre político del señor Alcaide, le enviamos nuestra cariñosa bienvenida y le deseamos grata estancia entre nosotros.

Marchó a España para recoger a su esposa, el inteligente practicante del Hospital Militar, nuestro amigo señor García Sánchez, el que deseamos buen viaje.

Nuestro querido amigo el activo e inteligente comisario de la Policía Gubernativa don Manuel Fernandez Contreras, con motivo de celebrar el día primero su fiesta onomástica, obsequió a sus numerosas amistades con abundantes y ricas pastas, bocadillos, emparedados y finos licores como igualmente vinos de las mas acreditadas marcas.

Este obsequio a sus amistades lo celebró el señor Fernandez Contreras en su elegante morada, donde tuvimos ocasión de admirar los numerosos regalos que le han remitido.

A petición de las distinguidas damas pro iglesia, ponemos en conocimiento de nuestros lectores que hoy entraran en el bombo de la tómbola el número correspondiente a un hermoso tapiz y otros valiosos objetos.

El número de papeletas será reducido y el precio de las mismas será de cincuenta céntimos.

"GOYA"
Larache-Alcazar-Sevilla
GRANDES TALLERES DE IMPRENTA CON MAQUINAS LINOTYPE
Almacén de papel
Librería
Aparatos fotográficos
Máquinas de escribir
Gemelos de campaña
Casa proveedora de la Real Institución Cooperativa para funcionarios del Estado, la Provincia y el Municipio
Gramófonos—Discos

Teatro Alfonso XIII

ALCAZARQUIVIR
Hoy 3 de Enero de 1928
Extraordinario programa de cine

Muy pronto «La mujer vendida». En breve «La Pilar»

SE ALQUILA un piso con varias habitaciones, en la parte alta del Banco Español de Crédito.

Razón: su propietario don José Seguí, o en el establecimiento de ultramarinos de don Antonio Alguacil.

Comisión Gestora del Hospital Militar de Alcazarquivir

ANUNCIO

El día 14 de Enero próximo y hora de las 11, celebrará con curso esta Comisión para adquirir víveres y artículos con destino al Hospital Militar de esta Plaza, en las cantidades y de la procedencia que se designa en los anuncios fijados en los sitios de costumbre.

Las condiciones para el concurso se expresan en los anuncios fijados, a las cuales han de someterse los que resulten adjudicatarios.

Alcazarquivir 30 diciembre de 1928.

El Coronel Presidente,
LUIS CASTELLO

Se alquila

el almacén que ocupaba la ferretería del señor Martín, frente al Teatro Alfonso XIII.

Informes a su propietario don Alfredo Saucedo.

Doctor Ortega

ALCAZARQUIVIR
Garganta, nariz y oídos
Consulta diaria de 3 a 6
Plaza del Teatro.

Se vende

"El Sol" "La Vox" "A B C"
"Informaciones"
"Unión Mercantil"
"La Publicidad de Granada"
LIBRERIA "GOYA" ALCAZAR

El mejor papel de fumar CLASICO. Caja de cien libritos 5'50 en la casa "Goya"

Ferrocarril de Larache-Alcázar

Servicio combinado con el Ferrocarril Tánger-Fez
que empezará a regir el día 20 Octubre de 1928

PRECIOS desde Estación Puerto			TRENES ASCEN DENTES			ESTACIONES	TRENES DESCEN DENTES			PRECIOS desde Estación Alcázar (A)			
1.a	2.a	3.a	N.º 2	N.º 4	N.º 10		N.º 1	N.º 3	N.º 11	1.a	2.a	3.a	
0'45	0'35	0'25	10-31	17-31	8-15	S LARACHE (Puerto)	LI	8-23	16-58	19-51	3'50	2'95	2'10
1'90	1'50	1'05	11-09	18-09	8-51	S LARACHE (Meppah)	S	-16	16-48	19-39	3'35	2'60	1'85
3'15	2'45	1'75	11-29	18-29	9-14	S AUAMARA	S	8-23	16-23	19-16	1'95	1'50	1'05
3'50	2'80	2'00	11-41	18-41	9-24	(S) KERMA	(S)	8-31	16-00	18-53	0'65	0'50	0'35
						(S) ALCAZAR (E)	(S)	8-2	15-52	18-45	0'20	0'25	0'10

NOTA.—Se expenden billetes de ida y vuelta entre todas las estaciones, valederos por cinco fechas, y abonos para 15, 30 y 60 viajes, valederos por 3, 60 y 90 días respectivamente, utilizables por una o varias personas indistintamente así como billetes de libre circulación, personales e intransferibles valederos por 1, 3 y 12 meses. El tren número 11, circula los días lunes y domingos. El tren número 10, circula los días martes y jueves.

Aparatos y material de Radio los encontrará en buenas condiciones en GOYA